

# ГОРОДСКАЯ

## ГАЗЕТА

№ 31 (18729)  
Газета основана 1 октября 1930 года

Вторник,  
**28**  
ФЕВРАЛЯ  
2006г.

СЕГОДНЯ:

Восход солнца 7.24  
Заход солнца 18.01  
Долгота дня 10.37

Погода:

Днем переменная облачность, температура - 12... - 15°C, давление 750 мм рт. ст., относительная влажность 83%, ветер ю.в.-с.в. 1-2 м/сек, предстоящей ночью - 14... - 16°C.

В этот день родились:  
1936г. - Г. Месяц, академик;  
1922г. - Ю. Лотман, литературовед;  
1947г. - Т. Васильева, актриса.



### ПРОЕКТ РАЗРАБОТАН

Общественные организации разработали проект регионального закона "Об Общественной палате Кемеровской области".

Его разработчики считают, что новая структура будет выполнять функции, аналогичные тем, что приданы Общественной палате РФ.

Начальник управления общественных отношений администрации С.В. Сницкая сообщила, что законопроект "Об Общественной палате Кемеровской области" направлен для рассмотрения в облсовет. Его автором является рабочая группа, которую составили представители десятков организаций, входящих в совет общественности Кузбасса. Проект регионального закона подготовлен по образцу аналогичного федерального закона. Общественная палата Кемеровской области призвана заниматься экспертизой законопроектов, выработкой рекомендаций органам государственной власти, поддержкой гражданских инициатив и контролем за деятельностью властей.

Общественная палата Кемеровской области будет состоять из 45 представителей общественности. 15 человек войдут в нее по предложению губернатора Кузбасса, 15 - по предложению облсовета, остальные предлагаются выбрать из общественных организаций, причем сделать это должны уже вошедшие в палату первые 30 ее членов. Не предусмотрено участие в формировании Общественной палаты органов местного самоуправления.

### УСЛУГИ СТАНУТ ДОСТУПНЫМИ

Решен вопрос об открытии на территории посёлка Никитинского участка почтового отделения, который расположится в здании территориального управления посёлка.

До этого момента жители могли пользоваться услугами только выездной почты, что не совсем удобно, ведь спрос на почтовые услуги постоянный. Уже определен человек, который после соответствующей подготовки будет работать на участке.

Ещё одна хорошая новость для жителей посёлка: в ближайшем будущем

в здании общественной бани будет работать салон-парикмахерская. Около года жители посёлка были лишены такой бытовой услуги и подошли к решению этого вопроса с разных позиций. Лишь пенсионеры находились в более выгодном положении - отдел социальной защиты населения организовывал для них выездные услуги парикмахера.

### ДЛЯ СЛУЖБЫ НА ФЛОТЕ

Сразу после Дня защитника Отечества военный комиссариат объявил целевой набор на службу по контракту в части и соединения Тихоокеанского флота.

Как сообщается, это связано с необходимостью пополнения контрактниками атомных подводных лодок флота, надводных кораблей и частей береговой охраны. Чтобы попасть туда, надо иметь образование не ниже среднего, быть годным по состоянию здоровья и в возрасте до 35 лет. Необходимое требование для заключения контракта - отсутствие су-

дминистрации. И, конечно, кандидаты должны быть воинами запаса, пройдя в свое время военную службу. Причем не обязательно во флоте - годится и соответствующая подготовка по армейским специальностям. По всем вопросам прохождения контрактной службы на Тихоокеанском флоте надо обращаться в кабинет 143 военного комиссариата.

### ЖДЕТ ЛЫЖНЯ МАРАФОНА

12 марта на базе в Лесном городке будет проводиться традиционный Кузбасский лыжный марафон, посвященный памяти тренера Г.М. Беляева.

Очередной марафон будет 23-м по счету и выявит сильнейших гонщиков области, способных быстрее всех пройти дистанцию 50 км у мужчин и 30 км у женщин.

Юниорская дистанция составляет соответственно 30 и 15 км. Сорев-

нования начнутся 12 марта с 12 часов.

Предварительные заявки на участие принимаются по телефонам 5-34-50 и 5-25-65 до 6 марта. Заявочный взнос - 100 рублей за каждого участника.

Служба новостей.



После окончания Кемеровского профессионально-педагогического колледжа Любовь Николаевна Мусатова пришла работать мастером производственного обучения в профессиональное училище № 14. За три года, которые она здесь трудится, Любовь Николаевна выпустила более 40 ребят со строительными профессиями. За

такой короткий стаж работы Л.Н. Мусатова заслужила уважение коллектива и награждена Благодарственным письмом администрации города.

На снимке: мастер производственного обучения Л.Н. Мусатова (в центре) со своими воспитанниками.

Фото М. НЕЧАЕВА.

### СЕГОДНЯ в Новокузнецке открывается I Сибирский строительный форум.

В программе форума - специализированные выставки-ярмарки "Архитектура. Строительство", "Лес. Деревообработка", "Отделочные материалы. Интерьер. Дизайн". С этого года выставки проходят под патронажем Торгово-промышленной палаты Российской Федерации.

Участники форума - строители и проектировщики, производители и поставщики строительных, кровельных, фасадных и отделочных материалов, систем отопления и водоснабжения, мебели и мебельной фурнитуры, предметов интерьера, бытового осветительного оборудования, лесозаготовители и производители оборудования для лесного хозяйства, - всего более 160 фирм и предприятий из разных городов России и Кузбасса, в том числе и из Ленинска-Кузнецкого.

В рамках форума состоится обширная и разнообразная научно-деловая про-

граммная консультация по вопросам энергоэффективности, организованная Кузбасским центром энергосбережения (г. Кемерово).

## СТРОИТЕЛЬНЫЙ ФОРУМ

Запланирован научно-практический семинар "Современные отделочные материалы" и мастер-класс "Творческое использование новейших дизайнерских материалов и средств декорирования". Барнаульским строительным колледжем и Новокузнецким строительным техникумом будет проведена конференция "Проблемы архитектурно-строительного профессионального образования" для учащихся и преподавателей, специалистов и руководителей строительных организаций.

В рамках форума пройдут ежегодный региональный молодежный конкурс архитектурно-дизайнерских проектов студентов ссузов, традиционный конкурс на лучший экспонат выставок, семинары-презентации.

Н.МАКСИМОВСКИХ.

### РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о направлении денежных средств из городского бюджета с 20 по 26 февраля (в тыс. руб.):

управлению образования - 1302,1 (на питание - 250, на зарплату - 645, для расчетов за электроэнергию - 147,1, на расходы по текущему содержанию учреждений - 166, на приобретение оборудования для детдома № 3 - 100);

СДЮШОР - 381,6 (на зарплату - 350, на подготовку и проведение спортивных мероприятий - 11, на расходы - 20,6);

управлению здравоохранения - 1210,6 (на бензин - 140, на зарплату - 745, на медикаменты - 90, на питание - 60, для ГНКЦОЗШ - 100, на реализацию национального проекта "Здоровье" - 20,9, на расходы по текущему содержанию учреждений - 54,7);

управлению культуры - 1028 (на зарплату - 895, на подготовку и проведение праздника "Проводы русской зимы" - 100, на выплату стипендий одаренным детям - 3, на расходы по текущему содержанию

учреждений - 30);  
управлению физкультуры, спорта и туризма - 746,1 (на зарплату - 705, на бензин - 10, на расходы по текущему содержанию учреждений - 31,1);

ОК "Уголёк" - 91 (на зарплату);

управлению соцзащиты - 22,5 (на оказание материальной единовременной помощи нуждающимся гражданам по решению попечительского совета по программе "Социальная поддержка населения" - 19,5, на реализацию муниципальной целевой программы "Социальная поддержка общественных организаций"; "Красному Кресту" - 3);

молодежной бирже труда - 38,5 (на зарплату - 8,5, на программу "Шанс" - 30);

СЦМ - 57 (на зарплату);

ТУ пос. Никитинского - 190 (на зарплату - 90, на оплату услуг связи - 34, на мероприятия по благоустройству - 52, на расходы по текущему

содержанию учреждений - 14);  
УВД - 648,5 (на бензин - 150, на расходы - 19, на зарплату - 321,5, на спецпродукцию для ГИБДД - 100, на оплату коммунальных услуг - 58);

управлению ГОиЧС - 150 (на зарплату);

МП "УКС" - 1800 (за выполненные работы по капитальному ремонту и строительству социально значимых объектов города);

МУК "Кинотеатр "Победа" - 27 (субсидии на возмещение убытков);

МП "Редакция радиовещания" - 50 (субсидии на возмещение убытков);

МП "УЕЗ ЖКУ" - 667,1 (для расчетов за электроэнергию - 161,9, на проведение праздника "Проводы зимы" - 5,2, на расходы по содержанию жилья и благоустройству города - 500);

УСЗН - 100 (предоставление гражданам субсидий на оплату ЖКУ).

С. ПАВЛОВА,  
Руководитель  
финансового отдела.

## ЗАВОЕВАЛИ ЗОЛОТУЮ МЕДАЛЬ

В Новокузнецке прошла продовольственная выставка "Кузбасская ярмарка", на которой производители Кузбасса представили собственные образцы выпускаемой продукции - продукты питания, пиво, торговое оборудование и продовольственную полиграфию. Организатор и директор выставки М.Н. Кишкина пригласила участвовать и Ленинск-Кузнецкое рыбоперерабатывающее предприятие "ИП Бауэр".

Первоочередная цель подобных мероприятий, конечно же, - заявить о себе, показав "лицом" свой товар, и заключить договоры на сотрудничество с различными организациями, получить максимум информации для дальнейшего расширения партнерских отношений. В прошлом году предприятие уже вышло со своей продукцией на рынок г. Новокузнецка, и главная цель - завоевать своего потребителя - была достигнута в короткие сроки. Сейчас оно располагает в этом городе сеть торговых точек. После выставки поступили предложения о поставках продукции в города Киселёвск и Прокопьевск.

На выставку мы постарались вывести наиболее популярную нашу продукцию, - рассказывает менеджер по продажам Ольга Андреевна Тимофеева, - выставив только одну витрину. Но для нашего предприятия это очень мало. Сегодня мы производим более 100 видов продукции высокого качества, пользующейся большим спросом у покупателей, и в дальнейшем предполагаем расширять свой ассортимент.

То, что продукция высокого качества, «ИП Бауэр» смог доказать не на словах, а на деле. Три наименования рыбы, представленные на суд дегустационной комиссии, получили высокую оценку. За скумбрию холодного копчения и вяленую рыбу получили Дипломы Кузбасской ярмарки. А вот "Шашлык лососевый" - новый продукт, который в ближайшее время займёт своё место на прилавках магазинов, был отмечен золотой медалью Кузбасской ярмарки.

Есть новые наработки и по оформлению; изменены этикетки, банок, вакуумных пакетов. Заключён договор о закупке оборудования у торгово-дизайнерской фирмы г. Новосибирска.

М. СТРЕЛЬНИКОВА.

(Начало в № 30)

Что касается вклада кольчугинцев в техническое развитие угольной отрасли Кузбасса, то вполне обоснованно можно заявить, что многотысячный творческий коллектив инженеров, техников и рабочих рудника всегда был в первых рядах на пути совершенствования технического и технологического уровня развития как Кузнецкого бассейна, так и всей угольной отрасли страны.

Первые шаги в угольной отрасли Кузбасса в замене ручного труда на подземных работах механизированным: применение врубовых машин в очистных забоях, конвейеров для доставки угля, замена конной и ручной откатки на электровозную, введение в практику машинных подъемных установок и др., были сделаны в 20-30-х гг. именно на шахтах Кольчугинского рудника.

В первые послевоенные годы механизация очистных работ стала переводиться на комбайновую. Большую роль в этом деле для Кузбасса, где преобладают пласты средней мощности, сыграло изобретение новаторов шахты имени С.М.Кирова (А.Дашковский, В.Скрябина и Е.Шилина), создавших шарнирно складывающийся бар к комбайну "Донбасс", позволивший обеспечить комбайновую выемку угольных пластов мощностью до 2,8 метра, т.е., практически, в 2 раза больше, чем это было заложено в конструкции этого основного типа комбайна, имевшегося в то время на вооружении в угольной промышленности страны для отработки пологопадающих пластов.

На Кольчугинском руднике во второй половине 40-х гг. по инициативе горного инженера П.Кокорина родилась циклическая организация работ в очистных забоях пологопадающих пластов, распространившаяся затем и на другие районы Кузбасса, в том числе и на крутопадающие пласты.

В начале 50-х гг. на шахте "Польсаевская" по инициативе начальников участков И.Черкасского и Г.Мусиенко и машинистов комбайна "Донбасс" В.Салеева, В.Княжева и В.Демидовича родилась комплексная организация труда в очистных забоях, позволившая создать в забоях профессию широкого профиля, называемую вначале помощником машиниста комбайна, а затем - горнорабочим очистного забоя. Очевидные преимущества комплексной организации по сравнению с применявшейся ранее с узким разделением труда привели к быстрому ее распространению по всему Кузбассу, и не только в очистных забоях, но и, начиная с проходческой

бригады Г.Валегова с шахты "Журилка-3", в подготовительных.

Эффективные механизированные очистные комплексы для выемки угольных пластов средней мощности (ОМКТ, ОКП и последующие модификации) получили широкое применение в

одно десятилетие второй половины прошлого столетия посвятили совершенствованию и оптимизации способов вскрытия шахтных полей и замене технологических схем разработки угольных пластов и выемочных участков на более эффективные. Как

В настоящее время на шахтах рудника практически все подземные выработки, кроме капитальных, крепятся анкерной сталеполимерной крепью.

Одним из существенных технических усовершенствований подземных производственных процессов, осуществленных специалистами рудника, явилось проведенное перевооружение вспомогательного транспорта, выражающееся в замене традиционной рельсовой канатной откатки в наклонных и участковых горизонтальных выработках на монорельсовый или напочвенный вид транспорта.

Это перевооружение было начато инженерным руководством шахты имени Ярославского еще в конце 70-х годов, решив этот вопрос, в конечном счете, с помощью министра угольной промышленности СССР Б.Ф.Братченко, так как для этого требовалось за отсутствием отечественного оборудования закупить импортное.

К нынешнему времени этот процесс находится на завершающем этапе. Года через два на шахтах рудника опасная и трудоемкая рельсовая доставка вспомогательных грузов и людей во всех горизонтальных и наклонных подземных выработках, кроме выработок откаточного горизонта, будет полностью изжита.

Реализация программ технического перевооружения шахт, проведение целого ряда организационно-технических мероприятий позволили значительно повысить производительность труда горнорабочих и улучшить технико-экономические показатели работы шахт.

Среднемесячная производительность труда рабочего с 55-60 тонн по руднику в 60-х годах возросла к настоящему времени в 2 с лишним раза; по шахтам, входящим в структуру ОАО "СУЭК", в 2004 году она достигла 130 тонн.

Если среднесуточная нагрузка на очистной забой по руднику в 50-х годах находилась в пределах 500 тонн, в 70-х годах была доведена до 1000 тонн, то в целом по 2004 году на шахтах рудника, входящих в структуру ОАО "СУЭК", она превысила 2700 тонн.

Рамки газетной статьи, естественно, не в состоянии вместить полный объем информации о всех производственных и других свершениях большого шахтерского коллектива Кольчугинского рудника за весь более чем вековой его жизненный путь, для этого требуется солидное издание, однако, на наш взгляд, и приведенный в настоящем материале описаний может оказаться достаточно точным, чтобы в преддверии большого юбилея рудника дать соответствующую оценку его вкладу в общее развитие угольного Кузбасса.

**Ю. СУНГУРОВ.**  
Горный инженер, ветеран Кольчугинского рудника, член Региональной общественной организации "Землячество Кемеровской области" (г.Москва).



Кузбассе, начиная с Кольчугинского рудника, в первую очередь с шахты имени Ярославского, где уже в 1964 году, через несколько месяцев после ввода лервых комплексов в работу, с их помощью были достигнуты всеобщие месячные рекорды добычи угля из комплексномеханизированных забоев.

Это были первые "ростки" будущих высоких показателей по результатам года очистных бригад-"миллионеров".

В нынешние годы очистники рудника традиционно, шагая в ногу со временем, повышают производительность забоев, квалифицированно используя мехкомплексы новейших модификаций.

Если в 2004 году из 27 очистных бригад Кузбасса, добывших более чем по миллиону каждая, в Кольчугинском руднике было 6 таких бригад (из них 4 на шахтах филиала ОАО "СУЭК" в г.Ленинске-Кузнецком и 2 в ОАО "Шахта "Заречная"), то в 2005 году более чем по миллиону тонн угля добудут 10 очистных бригад (количество бригад с таким результатом на шахтах филиала ОАО "СУЭК" по сравнению с прошлым годом увеличивается вдвое).

60-70-е годы для шахтерского коллектива Кольчугинского рудника стали периодом интенсивного перевода шахт на комплексную механизацию и автоматизацию производственных процессов с использованием при этом самых передовых научных, технических и технологических достижений и внедрением новейших образцов горного оборудования.

Очистная бригада Н.Баженова и коллектив механизаторов шахты имени Ярославского в 70-х гг. много поработал на испытаниях первого в мировой практике экспериментального комплекса (КМ-120), предназначенного для отработки мощных (свыше 3-4 метров) пластов угля; результаты испытаний позволили отечественному, да и зарубежному, машиностроению создать мехкомплексы для такой мощности.

Горные специалисты рудника и своими силами, и с привлечением проектной организации "Кузбассгипрошахт" не

обобщенный результат этого обширного мероприятия следует считать осуществление перевода большинства шахт рудника на непрерывный конвейерный транспорт и конвейерный же подъем добываемого угля от забоя до технологического комплекса.

К настоящему времени из девяти действующих шахт рудника семь шахт переведены на сплошную конвейеризацию.

Также не одно десятилетие инженеры рудника упорно работали над вопросами замены деревянной крепи подземных выработок другими видами крепи, приоритетной из которых была определена анкерная крепь. Активные действия инициаторов интенсивного распространения этого вида крепи, подкрепленные ими научными обоснованиями и расчетами, привели к созданию в г.Ленинске-Кузнецком единственного до сих пор подобного специализированного предприятия в России - научно-производственного акционерного общества "Центр анкерного крепления Кузбасса" (генеральный директор Л.М. Коновалов), сфера научно-технического участия которого в решении вопросов применения анкерной крепи на угольных шахтах давно вышла далеко за пределы Кузбасса, охватив угольные районы от Печорского бассейна до Дальнего Востока.

Этими обстоятельствами были созданы предпосылки и для создания здесь же, в Ленинске-Кузнецком, совместного российско-германского предприятия ЗАО "Карбо-ЦАКК" по изготовлению элементов анкерной крепи.

10 мая 2005 года центр анкерного крепления НП ЗАО "ЦАКК" отметил свой первый "круглый" юбилей. За десятилетний срок его существования в результате тесного сотрудничества между специалистами этого центра, ЗАО "Карбо-ЦАКК" и шахт удельное участие анкерной крепи при креплении горных выработок в целом по руднику возросло более чем в 8 раз (с 11,9% в 1994 году до 98,8% в 2004 году от общего объема проведения всех выработок).

Гло Кузбассу

## СНЕГУ НЕ МЕСТО НА КРЫШЕ

Коммунальщики продолжают работы по очистке кровель домов и дворов от снега.

Как сообщил заместитель губернатора по жилищно-коммунальному комплексу А.Н.Наумов, хорошо организована работа в Калтане (Владимир Юрьевич Ключков), Ленинске-Кузнецком (Валерий Константинович Ермаков), Прокопьевске (Валерий Анатольевич Гаранин), районах Беловском (Геннадий Васильевич Дашков), Ижморском (Зиннатулла Хуззятрович Алтынбаев), Тисульском (Алексей Григорьевич Поморцев), Чебулинском (Петр Павлович Пасов), Яйском (Владимир Михайлович Наборский).

Государственная жилищная инспекция Кемеровской области (начальник Владимир Ефимович Максименко) проверила очистку крыш 99 жилых домов в Новокузнецке. На трети

осмотренных крыш инспекторы выявили сосульки и наледь в большом количестве. Госжилинспекция выдала предписания по удалению наледи, составила протоколы об административных правонарушениях, в частности, привлекла к административной ответственности ООО "Кузнецкие инженерные сети" (штраф составил 40 тысяч рублей), ООО "Комсервис", ООО "ЖКУ" и ООО "Домосеть-76". За невыполнение предписания ГЖИ по жилому дому №1 на улице Ушинского, где из-за затопления подвала образуются сосульки и наледь над четвертым подъездом, инспекторы привлекли к ответственности через мировую суд и оштрафовали на 15 тысяч рублей ООО "Новокузнецкая управляющая компания".

## СВОИ НАДЕЖНЕЕ

Заместитель губернатора А.Ю.Дюпин предложил руководителям угольных предприятий области максимально ограничить ведение подземных горных работ сторонними (подрядными) организациями.

Это связано с тем, что в последнее время участились случаи травматизма рабочих именно на шахтах, где ведутся работы сторонними организациями.

Как прокомментировал ситуацию А.Ю.Дюпин, в 2005 году в таких организациях произошло 35 несчастных случаев, в которых погибли 5 человек. Основными причинами несчастных случаев, как правило, является несоблюдение исполнителями требований правил безопасности.

Так, 19 февраля этого года на предприятиях ОАО "СУЭК" в г.Ленинске-Кузнецком произошло сразу несколько таких случаев. На шахте "Комсомолец" проходчик ООО "АЯК" выезжал после смены на конвейерной ленте, не сошел в установлен-

ном месте на специальной площадке, упал в бункер и погиб. На шахте "Польсаевская" рабочий при аналогичных обстоятельствах упал с конвейерной ленты и получил тяжелые травмы.

В настоящее время созданы комиссии, которые выясняют причины случившегося.

Вице-губернатор направил телеграмму руководителям угольных предприятий, в которой обязал их организовать проверки персонала указанных организаций на знание правил поведения в шахте и перевозки людей, а также инструкций по промышленной безопасности и охране труда. В случае выявления нарушений горные работы необходимо приостановить до полного устранения недостатков, говорится в телеграмме.

## НА ЧУЖИЕ ДЕНЬГИ

Как сообщили в Управлении Министерства РФ по налогам и сборам по Кемеровской области, проведена проверка финансирования общественной организации "Ассоциация общественных объединений" "Общественная палата Кемеровской области", которую возглавляет В.Лебедев.

В результате проверки установлены серьезные нарушения федерального законодательства по уплате налога на прибыль.

Так, в период 2003-2005 годов из средств ОАО "Кузбассэнерго" в данную организацию было перечислено 2,5 млн. рублей добровольных пожертвований. Однако руководитель так называемой "Общественной палаты" В.Лебедев не в пол-

ном объеме уплатил налоги с этой суммы.

Теперь этой организации предстоит вернуть в бюджет 218,4 тыс. рублей не уплаченных своевременно налогов. Кроме того, продолжается проверка, как и на какие цели расходовались в данной общественной организации добровольные пожертвования, в том числе - какую зарплату начисляли себе ее руководители.

Пресс-служба АКО.



## С ПЕСНЕЙ ПО ЖИЗНИ

Солистка ансамбля "Бубенцы" (ЦДК) Таня Седельникова на восьмом региональном фестивале детских и юношеских коллективов "Рождество в Берёзовском" была отмечена дипломом в номинации "Лучший голос фестиваля".

В своём воображении победительницу в этой номинации я представляла девочкой лет пятнадцати. Мои убеждения сложились из беседы с директором ЦДК, которая рассказала по телефону о том, что Танечка – певица со стажем и в ансамбле "Бубенцы" занимается уже шесть лет. Но "лучшим голосом фестиваля" при встрече оказалась маленькая, стройная третьеклассница с большими, умными глазами.

Впервые в ансамбль "Бубенцы" Таню Седельникову привела мама Ольга Леонидовна, когда девочке только-только исполнилось четыре года. Ольга Германовна Плетнева, руководитель ансамбля, увидев такую кроху, даже ахнула: сможет ли она серьёзно заниматься и выдерживать долгие репетиции? Решили попробовать. Гололосок у Танюши был нежный, чистый и звонкий, действительно, как бубенчик. Вскоре, на день города, состоялся её дебют. Она выступила с частушкой, чем привела в восторг собравшихся зрителей. На сцене вела себя непосредственно и уверенно.

Таня живёт в Лесном городке, учится в третьем классе школы № 11, три раза в неделю занимается в ансамбле "Бубенцы" и, помимо этого, учится в музыкальной школе. Причём репетиции не пропускает даже в сильные морозы. У Танюши хороший слух, девочка очень одарённая, исполняет песни, написанные как в народном стиле, так и эстрадного направления. И всё у неё одинаково хорошо получается.

— Мне нравится музыка, — говорит она, — это как другой мир. Любая песня заставляет задуматься, поэтому надолго остаётся в сердце.

Как удаётся маленькой

девочке совмещать сразу столько занятий — совершенно не понятно. Ведь Таня не только хорошо поет, она еще и учится на "отлично", и в музыкальной школе получает одни пятерки. Мама, домохозяйка, полностью посвятила себя воспитанию детей. Старший сын тоже занимается в ЦДК.

Раньше Ольга Леонидовна ездила на репетиции вместе с дочерью. Теперь Танюшка повзрослела и стала самостоятельной, но, как сама признается, иногда на выступлениях чувствует некоторое напряжение оттого, что мамы нет рядом. Когда вечером семья собирается вместе, обсуждают успехи и промахи.

Мама помогает не только своим, но и другим детям, поющим в ансамбле: одеться, наряд поправить или еще что. Часто ездит со всеми на выступления в другие города. На фестиваль "Рождество в Берёзовском" Татьяна поехала без мамы. Как сама признается, очень переживала. В том, что станет победительницей в какой-то номинации, сомневалась, потому что очень много было претендентов. Красивый костюм в сочетании с замечательным голосом покорили и зрителей, и строгое жюри. Декоративный деревянный рожок — приз фестиваля стоит у Танюшки в комнате на видном месте. Это первая большая победа юной исполнительницы, заработанная серьезными усилиями.

Как сложится будущее коллектива, считает, что девочке лучше было бы связать свою жизнь с музыкой. Возможно, она еще просто не определилась в своем выборе. Но, в любом случае, любовь к музыке — это навсегда.

**М. СТРЕЛЬНИКОВА.**  
На снимке: Таня Седельникова на выступлении.

**За прошлый год межрайонный отдел по контролю наркотиков оформил рекордное число уголовных дел по наркосбыту и содержанию наркотитонов - 68, по которым выявлено 105 преступлений. По 21 уголовному делу суд впервые и надолго отправил за решётку четверых наркоторговцев.**

1. Поворот в лучшую сторону руководство, общественность Ленинска-Кузнецкого связывают с активной деятельностью местного межрайонного отдела Управления федеральной службы РФ по контролю наркотиков по Кемеровской области. Сейчас трудно поверить, что он создан менее трёх лет назад: настолько много успел сделать небольшой, но мобильный, в работе злой и высокопрофессиональный коллектив во главе с полковником Сергеем Ивановичем Зуевым. Скажем, только за прошлый год следователями отдела возбуждено 68 уголовных дел, связанных со сбытом наркотиков и содержанием наркотитонов, и по ним выявлено 105 преступлений. 21 дело направлено в суд — в результате к уголовной ответственности привлечено 28 человек.

Цифры сами по себе впечатляющие. Но цена им станет ещё более высокой, если учесть, что впервые за всю историю борьбы с общенациональным злом на территориях Ленинска-Кузнецкого, Полысаева, Промышленновского, Крапивинского и Ленинск-Кузнецкого районов (их курирует отдел) преступники стали получать через суды реальное наказание за сбыт наркотических веществ. Именно за их сбыт, незаконный оборот, а не за хранение, как квалифицировалось ранее милицией подразделениями и вело торговшей лишь к условным срокам лишения свободы. Сегодня высокий уровень следствия работников отдела госнаркоконтроля, городской прокуратуры, изменившаяся психология судей привели к тому, что федеральный суд стал заметно строже подходить к оценке деятельности наркоторговцев-рецидивистов, отправляя их за решётку уже на шесть-восемь лет. Прецеденты в этом важнейшем вопросе постепенно становятся судебной практикой. И, думается, люди оценят такую тенденцию по достоинству.

По крайней мере, часть не севших на иглу ленинск-кузнецчан, проживающих на улице Братской, сегодня дышит куда свободней. Связано это с арестом известной в городе сбытчицы ходового опия-сырца Евтюховой по громкой кличке Крыса. Не один год ловили её за руку работники правоохранительных органов и сумели-таки извратить большую частный район от нечисти в женском обличье. Эквивалентом её бурной деятельности стали восемь лет лишения свободы с отбыванием срока в колонии строгого режима. Столько же получил в 2005-м и некий Орленко, "работавший" на той же улице. Наркозависимые товарищи из этого района, лишившиеся благодатных источников, переключились было на услуги другой известной сбытчицы со стажем — Седловой по кличке Говариха с улицы Апрельской. Но и ей вскоре суд с помощью оперативников отдела дал укорот почти на семь лет колонии.

2. — Я скажу так: главное, что стоит за цифрами нашей работы, — изменение структуры наркосбыта, — комментирует С. И. Зуев. — Раньше им занимались как коммерцией, источником баснословных доходов. С основательным "выкашиванием" опытных торговцев, тесно связанных с криминальным миром (из осуждённых все были ранее судимы за тот же вид преступной деятельности), на этом специфическом рынке в большинстве своём остались наркозави-

# НАРКОТОЧЕК СТАНОВИТСЯ

## МЕНЮШЕ

симые сбытчики, занимающиеся самообеспечением ежедневных доз из оптовых партий. Это очень важный момент. Дело в том, что торговцы не из уголовной среды автоматически попадают у наркобаронов в "группу риска". Доверия им мало. А это, в свою очередь, ведёт к резкому снижению оптовых поставок отравы в тот регион, где почти не осталось опытных "кадров". Поэтому если мы завтра сообщим с помощью милиции, судебных и органов прокуратуры, общественностью ликвидируем и розничную торговлю наркосодержащими веществами, то окончательно избавим от беды огромный регион.

Масштабы этой беды зафиксированы в отделе на сотнях метров видеоплёнки во время заранее и чётко спланированных ликвидаций наркоточек. Сцены "кормёжки" страждущих нельзя смотреть без боли и гнева. Вспоминаются строки известного стихотворения Некрасова: "Вот парадный подъезд! По торжественным дням! Одержимый холопским недугом! Целый город с каким-то испугом! Подъезжает к заветным дверям". Здесь — боязнь простого люда получить отказ чиновника в прощении. Там — крупная дрожь оттого, что у торговца не хватит доз или одну из них не дадут в долг. Вот косяком идут просители к гражданке М., она сунет через забор в трясающиеся руки клиентов заветные "ляпки". Всего за два часа милиция задержала здесь 15 человек. У её «коллег» С. во время обыска за три часа были задержаны 25 (!) человек, просившие хозяйку условным стуком открыть дверь к дурманящему сокровищу. К счастью, большинство из них дали признательные показания, что позволило двух этих торговцев тоже арестовать и аккурратно подвести к суду.

Что заставляет женщин идти на преступления? Не стоит их жалеть — не бедность всему виной и причиной. Имея с продажи одной дозы в 0,3 грамма 300 рублей и даже отдавая большую часть получаемых денег своим хозяевам, они имеют огромный доход, и сберегательные книжки у хозяйек наркоточек очень и очень пухлые. Губят их жадность, наркозависимость и тесная связь с криминальным миром, который для них роднее дома родного. Судьба собственных детей их волнует мало. Как правило, они заводятся для того, чтобы в случае провала "отмазаться" от судебного преследования и не получить срока заключения. Но сегодня и этой, казавшейся вечной привилегией их стали всё чаще и чаще лишать. Елтюхову и Седлову осудили при том, что у них малолетние дети. Одна из фигуранток уголовного дела Кукуева, промышлявшая наркотой в первом микрорайоне, сравнительно недавно была условно осуждена на пять лет, но получила отсрочку на 10 лет — до достижения ребёнком совершеннолетия. Огромный шанс подумать над жизнью и исправиться был дан человеку. Что же в итоге? Нашу героиню задержали за тот же сбыв наркоты через два месяца после вынесения щадящего приговора! Гуманная мера на этот раз была отменена, и женщина отправилась в места не столь отдалённые, вверив судьбу детей органам опеки.

3. Мы долго говорим с Сергеем Ивановичем о планах на нынешний, сле-

дующий годы. В чём-то, надо полагать, акценты в работе смещаются? — Да, — подтверждает он. — Сегодня на первое место выходит профилактическая работа с молодёжью, ещё не увязшей в наркотическом боло-те. На мой взгляд, уже постепенно начинают меняться жизненные приоритеты молодых людей, всё больше понимающих, что без здорового образа жизни не то что хорошей карьеры не сделать — среднего или профессионального образования не получить. А без него какая перспектива? Только по мусорным бакам пустые бутылки собирать. Но это же стыдно! Поэтому за последние два года закономерно возросла добровольная обращаемость наркозависимых людей в медицинские учреждения, с целью вылечиться от страшной болезни или хотя бы ослабить её проявления.

На профилактику мы сделали серьёзнейший акцент. При аншлаге прошёл в Ленинске первый благотворительный концерт "Мы — против наркотиков!", спонсорами которого стали предприниматели. С беседами и диспутами, где обязательно фигурируют конкретные факты из практики отдела, заранее подготовленными с помощью инспекторов по делам несовершеннолетних, культработниками, лобывали во всех школах города, минувшим летом — во всех загородных детских лагерях отдыха.

Во время продолжающейся акции "Забой" нашли на подземных работах в шахтах несколько наркозависимых практикантов из горняцкого профессионального училища № 38. Сделали выводы и вместе с городским социальным центром молодёжи и коллективом Центрального Дворца культуры провели недавно для тамошних учащихся яркую, запоминающуюся акцию "Нет — наркотикам!". Целью её ставили выработку устойчивых принципов неприятия этой отравы. А включала она, наряду с беседами специалистов — работников правоохранительных органов, медиков, также различные тренинги, тесты, игровые ситуации. Лично меня глубоко задел прекрасный спектакль творческой группы Дворца, в основе которого лежал реальный дневник наркомана, шаг за шагом шедшего к своей мучительной смерти. Думаю, о многом заставил он задуматься и будущих горняков. Если мы хотя бы двоих из пятисот учащихся спасём этим от беды — это будет куда ценнее количества отправленных за решётку наркоторговцев.

Крайне злободневная задача — организация досуга, лечения и реабилитации наших подопечных, попавших в зависимость от наркотиков. Если мы не вернём их здоровыми в общество, завтра они сильно испортят нам жизнь. Сегодня надо признать, что, например, наркологическое лечение в условиях психобольниц неэффективно. Большинство больных не идёт в "психушки", элементарно боясь огласки и соответствующего клейма на всю жизнь. Надо создавать компактные, но отдельные лечебницы с хорошим набором медикаментов и персонала. Двум городам и трём районам, скоординировавшись, вполне по силам создать для таких больных что-то наподобие трудовой коммуны или лагеря, потому что для реабилитации наркоману обязательно нужна смена обстановки и трудотерапия. Один наркоман, проходящий у нас по делу, признался мне: он забывает о своих "ляпках" только на природе, в лесу, где отравы не раздобудешь. Подумалось: здорово было бы организовать в тайге, к примеру, предприятие по заготовке леса или пасеку именно для наркозависимых. Обществу — польза, больному, возможно, возвращение к жизни.

Е. НОСЫРЕВ.

